



胡锦涛参加江苏代表团讨论时强调:

落实十八大部署要把握五点



11月9日,胡锦涛同志参加党的十八大江苏代表团讨论。新华社记者 王晔 摄

新华社北京11月9日电(记者李灿 李斌) 胡锦涛同志9日上午在参加十八大江苏代表团讨论时指出,党的十八大报告是新形势下夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。我们要以学习、贯彻、落实十八大精神为新起点,深刻认识肩负的责任和使命,继续团结奋斗,在推进中国特色社会主义伟大事业中取得新的更大成绩。

江苏代表团的代表认真审议报告,踊跃发言。罗志军、李学勇、常德盛、管爱国、王民、洪银兴、张雷、石磊、侯晶晶、杨卫泽等代表结合江苏发展的实际,畅谈感想和体会。胡锦涛和代表们一起交流讨论,会场气氛活跃热烈。

在认真听取代表们的发言后,胡锦涛指出,党的十六大提出了全面建设小康社会奋斗目标,党的十七大根据形势发展提出了实现全面建设小康社会奋斗目标的新要求。经过10年的努力,全面建设小康社会迈出了坚实步伐,取得了重大成就,为到2020年实现全面建成小康社会奋斗目标奠定了坚实基础。

胡锦涛表示,党的十六大以来,江苏同全国一样,经历了不平凡的10年。全省干部群众团结一心,开拓进取,紧紧围绕“两个率先”目标,化挑战为机遇,坚定不移走科学发展之路,协调推进各方面建设。党的十八大报告提出,鼓励有条件的地方在现代化建设中继续走在前列,为全国改革发展作出更大贡献。希望江苏的同志全面深刻理解党的十八大精神,紧密结合江苏实际,以改革创新精神抓好党的各项部署的贯彻落实。

胡锦涛强调,在贯彻落实中,要正确认识和把握以下几点:一是要正确认识和把握党的十八大提出的全面建成小康社会和深化改革的目标,努力在加快转变经济发展方式、深化重要领域和关键环节改革方面不断取得新突破;二是要正确认识和把握科学发展这一本质要求,努力在实施创新驱动发展战略,推进经济结构战略性调整,推动城乡一体化发展、创造国际经济合作和竞争新优势等方面不断探索新路子;三是要正确认识和把握以保障和改善民生为重点加强社会建设的

要求,努力在使全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居方面不断取得新进展;四是要正确认识和把握加强生态文明建设的重要性和紧迫性,着力推进绿色发展、低碳发展、循环发展,努力在加强生态文明建设方面不断创造新成绩;五是要正确认识和把握提高党的建设科学化水平对中国特色社会主义事业的极端重要性,努力在提高党的建设科学化水平方面迈出新步伐,以党的建设成效确保党的十八大各项部署落到实处。

李源潮同志参加了江苏团讨论。

今日关注

15:00

记者招待会

国家发展和改革委员会主任、党组书记张平介绍中国经济和社会发展情况,并回答记者提问。

20:00-21:00

集体采访

主题为“实施创新驱动战略加快转型发展步伐”。

中国工程院院长、党组书记周济,中国航天科技集团公司总经理、党组书记马兴瑞,国家电网公司总经理、党组书记刘振亚,天津天地伟业数码科技有限公司总经理、党委书记戴林,三一重工股份有限公司董事长梁稳根接受采访。

据十八大新闻中心

外媒评说

埃及《消息报》

体现中国气派和自信

中共十八大“举足轻重”,胡锦涛所做的报告对数千万党员的中共及整个中国来说,具有引领未来的意义。胡锦涛强调中国要“坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜”,这是对未来发展中国前进方向和发展道路的坚持和恪守,体现了中国气派和自信。

《俄罗斯报》

十八大影响世界命运

中共十八大不仅将决定未来中国的命运,而且将影响世界的命运。在全球经济危机的大背景下,中国经济、民生等问题下,中国下一步的走向和目标也吸引了外国媒体的目光。

《联合早报》

首次明确收入倍增目标

新加坡《联合早报》称,胡锦涛在十八大报告中宣布,中国将深化收入分配制度改革,到2020年,将实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番。报道称,这是中共“首次明确提出城乡居民收入倍增目标”。

韩国《中央日报》

中国打起改革大旗

“公平”将成为中国将来社会发展的一大焦点,中国最近正接连推出关注民生的政策,扩大医疗、养老等社会保障体系。未来中国政府将打起改革大旗,来解决在高速增长时期累积下来的问题。

据中新社电

十八大举行第一场记者招待会,中组部副部长介绍党建情况

非公企业设党组织符合法律规定

据新华社北京11月9日电 党的十八大新闻中心9日下午在梅地亚中心举行第一场记者招待会。大会新闻发言人王国庆邀请中共中央组织部副部长王京清向中外记者介绍中国共产党自身建设的有关情况,并回答记者提问。

新形势下 党存在四大危险

有记者问,十八大报告提出“全面提高党的建设科学化水平”,对此应如何理解,有什么新要求、新举措。王京清表示,新形势下,我们党不仅担负着团结带领全国各族人民全面建成小康社会、推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的历史重任,而且面临着执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验等四大考验,存在着精神懈怠的危险、能力不足的危险、脱离群众的危险、消极腐败的危险等四大危险,需要解决好提高党的领导水平和执政水平、提高拒腐防变和抵御风险能力两大重大课题。这都要求我们全面提高党的建设科学化水平。

王京清说,十八大报告对全面提高党的建设科学化水平作出



11月9日,十八大新闻中心举行中外记者招待会,中央组织部副部长王京清介绍党的建设工作,并回答记者提问。新华社 发

了全面部署,就是要围绕加强党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设这条主线,坚持解放思想、改革创新,坚持党要管党、从严治党的方针,全面加强党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设和制度建设。

任人唯贤 需要四大机制

在回答记者关于进一步深化干部人事制度改革新举措的问题

时,王京清表示,十八大报告对新形势下深化干部人事制度改革、建设高素质执政骨干队伍作出了新的部署,最重要的是执行任人唯贤的干部路线,而要做到任人唯贤,就要形成一套相应的制度和机制。到2020年左右,我们至少要形成和完善四大机制,即干部选拔任用机制、考核评价机制、管理监督机制、激励保障机制,从而形成广纳群贤、人尽其才、能上能下、公平公正、充满活力的中国特色社会主义干部人事制度体系,

建设坚定贯彻党的理论和路线方针政策、善于领导科学发展的领导班子,建设政治坚定、能力过硬、作风优良、奋发有为的执政骨干队伍,为坚持和发展中国特色社会主义提供坚强保证。

非公企业党组织 绝大多数受到欢迎

在回答记者关于在民营企业和华资企业中设立党组织的问题时,王京清表示,在企业中设立党组织,符合中国法律和有关规定,顺应了企业职工的愿望要求,有利于企业健康发展。截至2011年底,全国共有98.3万户非公企业建立了党组织,其中4.7万户为外商在华投资企业。绝大多数非公企业党组织都能有效履行职责,积极服务企业,在关爱服务员工、帮助企业等方面做了很多建设性工作,受到企业出资方和员工欢迎。相信在十八大精神的指引下,广大非公企业党组织会更好地履职尽责,更好地为企业发展提供帮助、为员工成长提供服务。

王京清还回答了记者的其他问题。260余名中外记者参加了记者招待会。